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POZVÁNKA
na 22. veřejné zasedání zastupitelstva městské části Praha-Horní
Počernice, které se koná dne 26. září 1994 v 18 hodin v zařízení
Osvětové besedy "Domeček", Votuzská 322, Praha-Horní
Počernice.

Ivan L i š k a
starosta



Letní rozhovor se starostou
Pane starosto, bývalo dobrým zvykem, že jste pravidelně v našem Hornopočernickém zpravodaji
odpovídal na naše otázky a promlouval k čtenářům. Ti však Vaše odpovědi v posledních číslech
postrádali. Můžete nám k tomu něco říci?
Nehledejte v tom žádnou vážnou příčinu, prostě popovídáme si v HPZ vždy, kdy to bude třeba a kdy na
to najdeme čas. Toho času před létem mnoho nezbylo, pak přišlo období dovolených a tak se zkrátka
scházíme až teď, na konci prázdnin a já jsem připraven odpovědět Vám i čtenářům na cokoliv.
HPZ: Co Vás v poslední době v Horních Počernicích nejvíc potěšilo?
Mohu vycházet z věcí kolem nás teď na konci srpna a tak s uspokojením konstatuji, že všechny
plánované investiční akce jsou v plném proudu. Zkolaudována a uvedena do provozu byla kom.
Vysokovská, po náročné rekonstrukci a výstavbě všech sítí, kanalizace je dokončena i v ul. Běchorské
(úplné dokončení na celé délce včetně povrchů letos ovšem z finančních i technických důvodů
nestačíme provést), v závěrečné fázi jsou inženýrské sítě a vozovka v ul. Lipí a Kalvodově (jistě si tam
občané po třech letech slibů oddechnou), velmi razantně pokračuje výstavba sítí v ul. Khodlově a
zahájena byla snad největší investiční akce - rekonstrukce kanalizace a dostavba všech sítí v hlavní
komunikaci Náchodské. Před několika dny jsme rovněž předali stavební firmě obecní dům 635 na
nároží hlavní křižovatky s Jívanskou ul.k provedení celkové rekonstrukce.
To jsou jistě pozitivní výsledky naší práce, současně však již připravujeme výstavbu sítí v dalších
oblastech Horních Počernic. Ani v příštím roce však nemůže skončit to, co mělo být už dávno
vybudováno a co nás dnes stojí mnohem více peněz. Jako příklad neuváženého dluhu z minulosti mohu
uvést problémy při současné rekonstrukci v ul. Khodlově. Nechápu proč nebyly připojeny na dříve
vybudovaný kanál, a plynový řad všechny okolní domky, když provádět napojení až dnes, po letech,
stojí nesrovnatelně více.
Pokud však mohu jednoznačně odpovědět na Vaši první otázku, tak nejvíce jsem byl potěšen
červnovým divadelním festivalem, celým jeho průběhem, úspěšnou snahou opět obnovit v Horních
Počernicích ochotnické divadlo dospělým souborem, krásné počasí, prostě paráda. Ještě bych rád znovu
poděkoval všem, kteří se o další ročník divadla v přírodě zasloužili. A po prázdninách, znovu do
zkoušení!
HPZ: Vyjmenoval jste, pane starosto, spoustu velkých akcí, které stojí velkou hromadu peněz. Jak si
vůbec stojíme finančně?
Zatím poměrně dobře, ještě jsme nemuseli žádnou investiční akci pozastavit. Hlavní město nám přes
půlmiliardový přebytek v polovině letošního roku náš dluh asi neodpustí a 14 milionů musíme začít
splácet již koncem září. Do toho přijdou velké úhrady za investiční práce a tak se konce září a začátku
řijna trochu obávám. Důležité je, že se nám vcelku úspěšně daří plnit vlastní rozpočtové příjmy a
nespoléháme tedy jen na dotace magistrátu. I tak se však nepochybně koncem roku dočkáme jistého
schodku, ten však, bude-li v rozumné výši a kryt úvěrem od spořitelny, městská část unese. V každém
případě bych nerad na konci volebního období uzavíral hospodaření s dluhem větším než 10 mil. korun.
Ten považuji za přijatelný - ve výši necelých 10 procent ročního rozpočtu. S finančníky hl.m. Prahy
však ještě budeme v září jednat, budu doufat, že naše potřeby pochopí a o reálném stavu hospodaření
městské části Horní Počernice podám podrobnou zprávu na 22. veřejném zasedání zastupitelstva v
pondělí 26. září v Domečku.
HPZ: V průběhu léta byly vyhlášeny komunální volby na 18. a 19. listopad. Jak probíhají přípravy na
volby v Horních Počernicích a jaké výsledky očekáváte?
Postupujeme podle schváleného zákona o komunálních volbách a plníme podle jednotlivých termínů a
kompetencí úkoly uložené všem obcím. Takže např. již v koncem června zastupitelstvo HP rozhodlo o
počtu členů zastupitelstva pro nové volební období - bude jich 27 (např. do zastupitelstva hl.m. Prahy
budeme volit 55 členů), v průběhu léta pak rada zastupitelstva Horních Počernic rozhodla o tom, že
Horní Počernice jsou jediným volebním obvodem (tzn., že všichni kandidáti budou voleni všemi voliči
- tak jako tomu bylo i při minulých volbách), o počtech volebních okrsků a volebních místnostech, kde



budeme v listopadu volit. Podrobnější informace o přípravě komunálních voleb v Horních Počernicích
najdou občané na úřední desce MÚ v ul. Jívanské. Pokud jde o očekávané výsledky, myslím, že budou
adekvátní tomu, jak se toto zastupitelstvo vypořádalo se slíbeným volebním programem. Nechci dělat
žádné předčasné závěry, ale práce se udělalo hodně, a nikoli v lehkých podmínkách. Bude-li mít nové
zastupitelstvo
v dalších čtyřech letech alespoň tolik obětavosti, ochoty, píle i trpělivosti, jako tomu bylo v letech
1990-1994, tak v jistě snazších podmínkách dosáhnou Horní Počernice dalších úspěchů a zlepšení
životních podmínek. Na druhé straně je nutno říci, že každá změna něco přinese a tak obměna
zastupitelstva, především těch, kteří aktivitou a dobrými výsledky neoplývali, je žádoucí.
HPZ: V posledních dnech se na nás obracejí občané v souvislosti s prodejem obchodního střediska
TRIO. Co bude dál, jak dlouho bude zavřeno atd. ?
Objekt TRIA je soukromým majetkem a jeho majiteli nelze nařizovat, komu a za jakým účelem může
své jmění prodat. To je zásadní věc a na té starost o možnosti nákupu občanů po dobu rekonstrukce,
kterou pochopitelně s občany sdílím, nemůže nic změnit. Osobně jsem potěšen tím, že objekt koupila
renomovaná lahůdkářská firma Mainl, která má v podnikání v Čechách i Praze hluboké tradice.
Nepochybuji dále o tom, že nový majitel objektu vytvoří po rekonstrukci podstatně kvalitnější možnosti
nákupu pro občany. Současný stav objektu, který byl samozřejmě stavěn podle dřívějších potřeb a
plánů, je neekonomický a poměr prodejních a skladovacích ploch pro provozovatele i kupujícího
nevýhodný. Nechme se překvapit, zatím žádné nové informace nemám, ale pevně věřím, že budeme
všichni spokojeni. Pokud jde o nutné uzavření objektu po dobu rekonstrukce, musíme to pochopit a
překousnout.
Dříve byly potravinářské samoobsluhy v pravidelných rytmech také uzavírány a každý se na dobu
nejnutnější musel přizpůsobit. Od r. 1990 se v Horních Počernicích uvedlo do provozu dostatek nových
prodejen i s potravinami, různých koloniálů, obchůdků i v kočárkárnách panelových domů atd.
Rozhodně je síť potravinářských prodejen bohatší a nabídky pestřejší. Proto věřme, že rekonstrukce
bude trvat opravdu co nejkratší dobu a pak se zase v TRIU sejdeme. A firmě MAINL popřeji, aby se jí
u nás dobře obchodovalo a aby brzy "pocítila" i spokojenost zákazníků.
HPZ: Děkuji Vám za odpovědi a přeji Vám do konce volebního období další úspěšné výsledky práce !

/HPZ/

Vážení občané,
jak je patrné z přiloženého usnesení, rada Místního úřadu v Praze - Horních Počernicích se na

svém zasedání zabývala problematikou přidělování dotací na přeměnu topných systémů.
Celou agendu spojenou s přidělováním dotací zajišťoval Magistrát hl. m. Prahy, odbor podniků a služeb.
Z tohoto důvodu nebylo možno prosadit žádné, byť oprávněné požadavky jednotlivých městských částí.
Pro posuzování jednotlivých žádostí byla Magistrátem schválena kriteria např. poloha objektu v
památkově chráněné zóně, hustota zástavby, stupeň znečištění ovzduší v dané lokalitě. Tato kriteria a
jejich hodnocení jsou k nahlédnutí na odboru ochrany životního prostředí zdejšího Místního úřadu.
Po dokončení přijímání žádostí a po jejich zpracování konstatoval Magistrát hl. m. Prahy, že bylo
přijato cca 6000 žádostí a potřebný finanční objem činí 249 mil. Kč. Na příspěvky bylo ovšem
Ministerstvem životního prostředí přiděleno pouze 75 mil. Kč. Zároveň vydalo toto ministerstvo
směrnici pro přidělování dotací, která částečně změnila pravidla stanovená Magistrátem hl. m. Prahy.
Další změnou v přidělování dotací bylo rozhodnutí Magistrátu o vyčlenění částky 30 mil. Kč pro
přeměnu topných systémů objektů města a městských částí.
Všechny výše uvedené skutečnosti měly za následek, že z přidělené částky může být uspokojeno cca
900 žadatelů. Touto akcí jsou saturováni restituenti z centra města a bytové objekty ve správě vnitřních
městských částí. Vzhledem k jejich umístění nebyly vůbec pokryty bytové objekty a rodinné domky na
okrajích města a v ostatních městských částech.
V závěru zprávy, ze které čerpáme údaje k tomuto oznámení je pokrytecky poznamenáno, že bude
vhodné při přípravě rozpočtu na následující roky a přípravě kritéií pro udělování dotací uvažovat s



takovou alternativou řešení a výší finančních prostředků, aby žadatelé z vnějšího pásma města měli
možnost svůj nárok uplatnit. Ovšem už zde není zmiňována situace všech občanů, kteří provedou
změnu topného systému v letošním roce. Podle našeho názoru, takto pojatá politika přidělování
příspěvků může ve svém důsledku způsobit i zpomalení přeměny topných systémů u malých zdrojů
znečištění ovzduší.

Jiří Vlček
ved. OOŽP

U S N E S E N f č. 84/11
ze dne 4.8.1994

Rada zastupitelstva m.č. Praha-Horní Počernice

bere na vědomí

konstatuje,

předpokládá,

ukládá

usnesení ZHMP č.41/23 ze dne 30.6.1994 ke zprávě o dalším postupu při
udělování dotací na přeměnu topných systémů
- že výsledky akce neodpovídají publicitě, vyvolané k této akci
- že z předložených materiálů nelze doložit, že přidělení finančních prostředků
bylo realizováno podle schválených kriterií
že při dalších podobných krocích budou ve větší míře využity prostředky z
vládních zdrojů, dojde však i k lepší koordinaci přidělování fin. prostředků
městským částem na plynofikace ze strany Magistrátu hl.m. Prahy,
usnesení, včetně doplňujícího výkladu vyvěsit na úřední desce ve všech úředních
budovách MÚ Horní Počernice.

Ivan L i š k a
starosta

Kabelová televize pro Horní Počernice
První sítě kabelové televize začaly vznikat v USA v šedesátých letech jako nový druh podnikání v
telekomunikacích. Důvodem bylo vyčerpání kmitočtového spektra pro klasické pozemní vysílání.
Kabelová televize u nás se začala vyvíjet od roku 1990, zpočátku jenom jako kvalitnější společná
anténa s rozvodem televizního a rozhlasového signálu. Takováto architektura sítě je však z hlediska
budoucího využití neperspektivní
Systémy kabelové televize pro příští tisíciletí představují multimediální sítě s možností postupného
nasazování širokého spektra služeb. Velká budoucnost je v oblasti hromadných a individuálních
obousměrných přenosů informací.
Z tohoto pohledu musíme také nahlížet na srovnávání kabelové televize a individuálního příjmu ze
satelitu. Může se zdát, že cena za pořízení individuálního kompletu pro satelitní příjem se přibližuje k
nákladům na kabelovou přípojku, ve skutečnosti se však porovnává nesrovnatelné.
Satelitní komplet v nejlevnější cenové kategorii umožňuje sledování TV programů pouze z jedné
družice, nejčastěji Astry, ovšem pouze nezakódovaných programů. V naší zeměpisné oblasti je však
možno zachytit nejméně 120 satelitních programů. Cena zařízení, které je k tomu potřebné, již
několikanásobně převyšuje počáteční náklady a pokud chceme přijímat i zakódované programy, tato
cena dále roste. V dohledné době lze navíc očekávat nástup digitální komprimované televize, která má
velké nároky jak na technické vybavení, tak i na potřebnou šířku přenášeného pásma.
U kabelových sítí se všechny tyto náklady, promítnuté především do nákladů na hlavní stanici, rozdělují
mezi desetitisíce účastníků. Hlavní rozdíl mezi satelitním příjmem a kabelovou sítí však leží jinde.
Satelitní vysílání je určeno převážně pro přenos informací globálního charakteru z jednoho vysílacího



bodu do neomezeného počtu přijímacích bodů. Kabelové sítě však umožňují nejen distribuci
televizních a rozhlasových programů do přesně určeného počtu účastnických zásuvek, ale navíc také
obousměrnou datovou, zvukovou a obrazovou komunikaci z každé zásuvky, resp. terminálu, na hlavní
stanici nebo jiný účastnický terminál.
Mezi služby, které v kabelových sítích tohoto typu již fungují nebo se připravují pro nejbližší
budoucnost, patří především informační kanály místních zastupitelských úřadů a reklamních agentur,
programy na přání, původní televizní a rozhlasové programy a řada interaktivních služeb jako hlídání
bytů, dálkové odečty médií (plyn, voda, elektřina), regulace vytápění, telefony, videokonference,
bankovní služby, nákupy na dálku, počítačové databáze a pod.
Pro oblast Horních Počernic připravuje firma DATTEL s.r.o. vybudování rozvodu kabelové televize s
vlastnostmi multifunkční sítě a s optickým páteřním systémem, který v první fázi nabídne přenos čtyř
pozemních programů, dvanácti satelitních programů a místní informační kanál. V rámci přidaných
služeb bude možnost dálkového hlídání bytů a nebytových prostor, napojeného na dispečink místní
bezpečnostní služby, včetně požárního hlásiče a poplachového tlačítka, dálkový odečet a regulace
vytápění a v případě dostatečného zájmu rovněž další služby, například připojení osobních počítačů na
centrální databázi, umožňující distribuci nejrůznějších informací, ale i počítačových her.
Z technického hlediska půjde o síť s šířkou pásma do 860 MHz, budovanou z kabelů holandské firmy
Pepe. Pro primární část rozvodu budou použity optické kabely. Hlavní stanice umožní příjem
pozemních i satelitních televizních a rozhlasových signálů, v její blízkosti bude rovněž odbavovací
pracoviště místního informačního kanálu, případně pult centrální ochrany pro hlídání objektů.
Zesilovače budou vybaveny pro přenos informací ve zpětném směru od účastníka k hlavní stanici.
Konkrétní provedení domovních rozvodů závisí na typu domu (sídliště, rodinný domek) a na
požadavcích účastníka (jedna nebo více zásuvek v bytě). V principu půjde vždy o hvězdicový
účastnický rozvod.
S výstavbou sítě se započne ve druhé polovině tohoto roku, první účastníci v okolí hlavní stanice budou
připojeni pravděpodobně ještě letos. Další postup výstavby se bude řídit podle počtu přihlášek v
jednotlivých částech obce. Zavádění dalších služeb se bude orientovat podle průzkumu zájmu o tyto
služby.

/TV Dattel/

První zvonění v novém školním roce
Opět se ozývá v našich školách první zvonění nového školního roku. Na první poslech v

něm neuslyšíme nic nového ani neobvyklého. Postačí však zamyslet se přitom nad otázkou, kdy se
vlastně v té které škole ozvalo to první zvonění poprvé? Znění toho současného zvonění bude mít pro
pamětníky různě zbarvenou tóninu. Navíc v roce letošním bude znít ve většině našich základních škol
jaksi slavnostněji.
Z historického pohledu nejslavnostněji bude znít ve škole původních obcí Čertouzy a Horní Počernice,
kde byla škola zřízena jako jednotřídní triviální (učilo se číst, psát a počítat) již v roce 1774, to je právě
před 220 léty. Původní školní budova zanikla, druhá , ve které se vyučovalo, má již dávno jiné využití.
Nová školní budova dochovaná k účelu výuky do dnešních dnů byla vystavěna na novém místě, v
prostoru přibližného středu výše jmenovaných obcí. Do užívání byla předána roku 1895, takže v příštím
roce oslaví sté výročí. Školní budova prošla v minulých letech generální rekonstrukcí a slouží nyní jako
zvláštní škola.
V dvěstědvacetileté historii bylo mnoho událostí, z nichž si některé významnější připomeneme.
Při zřízení v roce 1774 chodilo do školy 50 dítek. Kantorem byl jmenován pan Neumann. Škola
náležela k univerzitnímu statku Michli, k němuž náležel i dvůr v Čertouzích.
Další záznam ve školní kronice je datován až rokem 1788 s postesknutím, že v létě toliko 20 dětí školu
navštěvuje. Učitelem zde byl Jan Smolík z Babic na Uhřiněvesku.



Na dvoutřídní školu byla škola rozšířena v roce 1864. Roku 1876 je uváděn jako řídící učitel Jan Zima a
školu navštěvovalo 154 dětí.
Prvního března 1878 se ředitelem stal pan Gotthard Černý, který zde působil až do roku 1909, kdy
odešel v šedesáti letech na trvalý odpočinek. Za své 321eté působení a velkou starostlivost o školu a
výchovu dětí jej obecní zastupitelstvo při této příležitosti jmenovalo čestným občanem Horních
Počernic.
V roce 1883 byla škola vnitřní přestavbou a pronájmem další místnosti v Čertouzích (kde se později na
staré škole říkalo) rozšířena na školu trojtřídní.
Nová školní budova, jak bylo již uvedeno, byla vystavěna v roce 1895 a počínaje školním rokem
1906/1907 byla na škole povolena čtvrtá postupná třída. V roce 1910 se ve čtyřech třídách učilo 196
žáků. Řídícím učitelem byl Václav Smolík.
V roce 1924 bylo ve školní budově zavedeno elektrické osvětlení. Ředitelem školy od roku 1927 byl
František Dolejší. Ve třicátých letech byly potíže s kapacitou školy řešeny provizoriem, pronájmem
bývalého zámečku na Křovinově náměstí.
Slavnostní zvonění bude doznívat i v druhé naší historicky nejstarší škole v původní škole v původní
obci Chvaly, u které jsme si v roce 1987 připomínali dvousté výročí od jejího založení v roce 1787, kdy
zde byla zřízena také jednotřídní triviální škola a prvním učitelem zde byl Kašpar Folprecht, který ve
svém domku v č.p. 8 školu zřídil. Jeho následníkem byl jeho syn a později i vnuk.
Od roku 1846 byl řídícím učitelem na škole té pan František Černý, který zde působil až do roku 1892,
kdy odevzdal školu Rudolfu Procházkovi a odešel na trvalý odpočinek. V roce 1890 o něm Učitelské
noviny psaly, že je toho času nejstarším činným učitelem v Čechách. Za povznesení obecné vzdělanosti
v obci i za službu varhanickou a výchovu hudebníků byl jmenován čestným občanem Chval.
V únoru 1872 byla otevřena v najatých prostorách druhá školní světnice a škola byla dvoutřídní. Žáků
bylo v té době vyučováno 148. Stavba nové školní světnice ve škole byla provedena v roce 1876.
V roce 1901 byla provedena přestavba školy a od roku 1908 byla škola trojtřídní s jednou pronajatou
místností. Školu navštěvovalo celkem 171 dětí.
V roce 1923 byla provedena rozsáhlá přestavba školy na patrovou budovu o čtyřech třídách a v roce
následujícím byla do školy zavedena elektřina.
Do této školy chodily od samého počátku i děti z přiškolené původní obce Svépravice a dvora
Xaverova.
Ve třicátých letech bylo úsilí věnováno vytvoření podmínek pro zřízení měšťanské školy obdobně jako
v obci Horní Počernice.
Slavnostně bude znít i zvonění ve škole v původní obci Svépravice, kde před 60ti léty v roce 1934 byla
otevřena vlastní nová škola.
Úvahy o vlastní škole byly v obci vedeny již od roku 1912, ale rozhodnutí padlo až v roce 1933. Nová
škola byla v září 1934 otevřena jako pobočka školy chvalské s pěti třídami a počtem 212 dětí. Od
prvního ledna 1935 byla však již školou samostatnou a řídícím učitelem byl jmenován Antonín Jelínek.
Ještě před několika málo lety jsme o škole v Ratibořické ulici hovořili jako o "nové škole" a letošní
zvonění v ní bude již třicáté páté.
V roce 1987 poprvé pak zazvonilo v nejnovější škole v Chodovické ulici.
Pro naše školy byla významná léta 1936 až 1938, kdy se rozhodovalo o měšťanské škole. Ve školním
roce 1936/1937 bylo ve třech třídách školy chvalské a stejně i školy hornopočernické vyučováno jako v
pobočce měšťanské školy v Kyjích. Od 1. září 1938 byla zřízena na Chvalech samostatná měšťanská
škola a pod její správou byly přiděleny třídy v Horních Počernicích. Od roku 1939 byla i
hornopočernická škola samostatnou školou měšťanskou.
O některých dalších událostech v životě našich škol zas někdy příště v pokračování z historie školství u
nás.

Ing. Hubert Antes
kronikář



Stále živý odkaz TGM
(7.3.1850 - 14.9.1937)

Jeden z nejpalčivějších problémů dneška - život manželský a rodinný.
"Jen když je člověk k člověku naprosto pravdivý a otevřený, lide se opravdu poznávají. Ale bez lásky
není pravdy, bez. pravdy a bez lásky nemůže člověk poznat člověka. Jen z tohoto základu může také
vyrůst skutečné manželství, čisté a silné, největší dar života".
"Já vidím jen jednu cestu a to je výchova k monogamii. To máte úkol všekulturní. Do jisté míry
hospodářský a sociální, má-1 i se potírat prostituce, odčiňme degradující bídu. Chceme-li zvýšit
mravnost, postarejme se, aby lidé krásně, čistě a zdravě bydleli, aby se matky plněji mohly věnovat
dětem, aby si lidé poctivou prací mohli vydobýt živobytí a domov. A pak, ten nešťastný alkoholismus!
Víte, jak s ním jde niku v ruce prostituce a celá společenská bída. Já věřím, že zdravý a vzdělaný muž. a
zdravá , vzdělaná žena nebudou mít ty zamotané moderní pohlavní problémy. Jejich vztah bude silný,
veliký a krásný. Já bych mladým lidem nedělal mnoho morálních kázání,, ale řekl bych jim: Pramen
živé a živící vody najde jen ten, kdo v mládí neztratil smysl pro čistotu. A pak víc zájmu o děti. Naši
otcové většinou neumějí s dětmi zacházet a věnují jim strašně málo pozornosti. Věřte mi, že naše
výchova stůně především na otce. "
Z hovorů Karla Čapka s TGM - str. 85 - 87, vyd. 1938.
Z knih Duch a čin od Emila Ludwiga - vyd. 1946.
Náboženství a činorodá síla. Str. 63
"Náboženství, to je pro mne Ježíš. Docela konkrétně jsem se ho snažil pochopit z biblických. Evangelií a
ze starých, křesťanských spisů. A přijímám jeho hlavní přikázání - má dva póly: miluj Boha a miluj
bližního. Bez náboženství je nejlepší člověk neúplný.
V jedné z. posledních publikací "Kdo je TGM?" od Stanislava Poláka píše autor:
"Tomu pak, kdo chce pochopit dějiny Československa a ideové základy, na nichž bylo budováno,
zůstane Masarykův duchovní odkaz, významným historickým dokumentem. Idea humanity, kterou vytěžil
Masaryk ze studia českých, dějin, v podstatě není než křesťanským přikázáním lásky k bližnímu, idea
demokratismu, kterou vytýčil jako cihlovému státu, plyne z předpokladu rovnosti nesmrtelných duší pod
zorným úhlem věčnosti. Heslo "Ježíš, ne César", které na konci války dal do vínku nové Evropě, chce
jen připomínat, že láska k bližnímu, nikoli despotická touha po moci, má být pohnutkou všeho našeho
konání i v politice.
Jistě byla pohnutkou Masarykovi samému. Karel Čapek, svědek nad jiné povolaný, praví: "Nikdy
nezapomeňme, že v základech našeho státu, pokud jej budoval Masaryk, nebyl žádný zázrak, bylo v nich
víc: v základech našeho statuje Bůh."

J. Kotrbatý

Proč 0 : 10 a další otázky pro ředitele V. Tománka
1. 0 : 10 a ještě s nováčkem soutěže, to jistě vstoupí do historie SK Xaverov!
Historická porážka v Uherském Hradišti 0 : 10 je odrazem řady nepříznivých skutečností. Mužstvo po
poměrně dobrých výsledcích v přípravě vylo vyřazeno v II. kole poháru ČMFS třetiligovým Loko
Kladno 1 . 5, když zejména v druhém poločase herně zcela zklamalo. Nahlodanou sebedůvěru
psychicky narušuje současná nepříznivá ekonomická situace klubu. V samotném utkání v Uh. Hradišti
narazil kolektiv na ambiciózního nováčka, posíleného řadou doposud prvoligových hráčů, který v
přípravných střetnutích i v tomto prokázal, že bude patřit k jedněm z kandidátů postupu do nejvyšší



soutěže. Po přísném vyloučení brankáře Mašina a proměněné penaltě jsme krátce na to znovu inkasovali
po sporné situaci (postavení mimo hru?), mužstvo ztratilo koncentraci a do přestávky ještě dvakrát
inkasovalo. Odhodlání zvrátit výsledek ve druhém poločase bylo zmraženo po jeho zahájení dvěma
rychlými góly a kolektiv se fotbalově řečeno "položil". Domácí ambiciózní nováček ve své ligové
premiéře potom vyslyšel neutuchající skandování čtyřech tisícovek příznivců "deset, deset" a při
zákonitosti "na co šáhli, to jim vyšlo" přání diváků završil.
2. Nabízí se zde otázka, jaká byla příprava na zahájení soutěže?
Příprava týmu byla zahájena 7. července v domácím prostředí. Družstvo trénovalo převážně dvojfázově
na hřišti v nedaleké Litoli, k přípravným utkáním dojíždělo za soupeři. Odehrálo 7 přípravných utkání -
6 vítězných (mj. Bohemians 1 :0) a 1 porážka (Příbram 2 : 3).
3. Jaké jsou změny v družstvu oproti jaru?
Z jarního kádru odešli Bílek (Kladno), Ladomerský (hostování v Brandýse), Houštecký (hostování v
Neratovicích), Petrák (návrat z hostování do Sparty), Russu (ukončil hostování), přišly Jovanoski
(přestup z Benešova), Hamár (návrat z SRN), Šimoníček (návrat z hostování v Č. Brodě), z B týmu byl
přeřazen Stříška a z dorostu zařazeni do přípravy brankář Bradáč, obránce Maceška a útočník Brož.
4. Jak hodláte s tímto kádrem obstát v dalším ročníku ligy?
V loňském roce skončilo naše mužstvo na 13. místě, za současného ekonomického stavu, kdy je složité
doplnit mužstvo o další kvalitní hráče, je hlavním cílem zachovat soutěž i pro příští ročník.
5. Takže peníze a co pro jejich získání udělalo vedení klubu?
Vedení klubu nerealizovalo smluvně jednání o sponzorství, která probíhala v jarních měsících a v
květnu zahájila další jednání s potencionálním obchodním partnerem s cílem transformace klubu v
subjekt, který by zabezpečil financování sportovních aktivit na současné úrovni. Vzhledem ke složitým
majetkoprávním vztahům předpokládáme, že tento náročný proces bude postupně probíhat po
převážnou část podzimní sezóny, Tyto skutečnosti naznačují, že současná ekonomická situace klubu je
značně složitá.
6. A co sponzoři a umístění jejich reklam v areálu stadiónu?
Vedení klubu realizovalo osobními kontakty jednání o sponzorství, či nabídce na umístění plošné
reklamy v areálu stadiónu s více jak 120 firmami. Úspěšnost těchto aktivit je velmi malá. Na umístění
plošných reklam jsme uzavřeli smlouvy s devíti firmami, další čtyři jsou zabezpečeny marketingovou
společností ČMFS-STES, přičemž 4. splátku víme, že již nedostaneme. Na příští sezónu dostaneme od
této společnosti za umístění reklam příspěvek ve výši 750.000,-Kč, což je částka, která stačí pokrýt
necelé dva měsíce rozpočtu.
7. Jiné zdroje penízků do kasičky klubu nejsou?
Další finanční prostředky klub čerpá z pronájmů 2 restaurací, autodílny, pozemku v areálu koupaliště a
provozu Autocampu.
8. Jmenoval jste ještě také koupaliště? Ale?
Koupaliště nebylo v této sezóně z důvodu nutnosti nákladných oprav bazénu, na které nezbyly finanční
prostředky, a celkové ztrátovosti tohoto provozu.
9. Kam půjde SK Xaverov dál?
Výbor SK připravuje svolání Valné hromady na 12. září t.r., kde by měla být předložena ke zvážení
závažná rozhodnutí o zrušení občanského sdružení, kdy je zcela zřejmé, že subjekt v této podobě není
schopen zabezpečit prostředky pro provoz sportovních a provozních zařízení i profesionální soutěž
kopané a vytvoření obchodní společnosti s dalšími subjekty (především s městskou částí Horní
Počernice), která tyto potřeby zabezpečí.
Pane řediteli, děkuji za odpovědi.

/HC/



Společenská kronika
V měsíci září oslaví svá významná životní výročí

90 let

88 let

87 let

85 let

84 let

83 let

82 let

Václav Markup

81 let

80 let

75 let

j u b i 1 a n t i

Náchodská ul. 10.9.1904

Hedvika Vaněčková
Václav Hron

Oldřich Vejnar

Jiří Mlavec

Václav Soukup
Barbora Pajerová
Václav Čapka

Antonie Krateljová

Josef Petrovic
Václav Hora
Rudolf Prosek
Jarmila Smolíková
Vlasta Mlavcová

Rostislava Fialová
Marie Procházková
Františka Michalíčková

Božena Maršáková
Jarmila Kubisková
Františka Škrleová

Karel Dvořáček
Norbert Pecher
Josefa Kovaříková

Dobšická ul.
Třebešovská ul.

Chodovická ul.

ul. Spojenců

Šplechnerova ul.
Na Bačálkách
Třebešovská ul.

Náchodská ul.

Tlustého ul.
Běchorská ul.
Náchodská ul.
Běchorská ul.
ul. Spojenců

Podůlší
Komárovská ul.
Máchovská ul.

Hrdoňovická ul.
Slatiňanská ul.
Studnička ul.

Běchorská ul.
Domkovská ul.
Na Bačálkách

8.9.1906
8.9.1906

18.9.1907

26.9.1909

13.9.1910
20.9.1910
26.9.1910

26.9.1911

3.9.1912
10.9.1912
17.9.1912
24.9.1912
26.9.1912

4.9.1913
25.9.1913
29.9.1913

19.9.1914
23.9.1914
27.9.1914

8.9.1919
24.9.1919
28.9.1919

Při příležitosti Vašich jubilejních narozenin Vám přejeme do dalších let pevné zdraví, štěstí a mnoho
spokojenosti ve Vašem osobním životě.

Sbor pro občanské záležitosti
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ZPRAVODAJ ZPRAVODAJ ZPRAVODAJ
Prázdniny skončily
Letos o prázdninách organizoval Místní dům dětí a mládeže celkem 5 letních dětských táborů a

1 odborné soustředění. Na nich mělo o zábavu postaráno celkem 215 dětí.
Počasí se letošní prázdniny poměrně vydařilo, i když ve dnech tropických veder jsme si museli většinou
hrát na vodníky.
Prázdniny skončily, ale začínáme znova.
Zápis do zájmových kroužků MDDM bude probíhat od začátku školního roku do konce měsíce
září. Zahájení činnosti bude od 1. října 1994, některé kroužky však, např. Robinsoni, Country
tance, softballové kroužky, zahajují již v září.
Zatím máme pro počernické děti připraveno 25 kroužků v oblasti techniky, turistiky, tance,
výtvarné výchovy, sportu, přírodovědy, něco zajímavého pro chlapce i pro děvčata. Letos zveme
do dvou kurzů dokonce i mládež a dospělé - jedná se o kurs počítačů a country tance.
Přesné rozpisy kroužků i s termíny a místem konání budou vyvěšeny ve všech školách i školkách i
na veřejných vývěskách. Podrobnější informace získáte přímo v Místním domě dětí a mládeže v
Horních Počernicích, Ratibořická 1899 (za tělocvičnou) nebo na telefonu 685 66 50.
Pokud se mezi občany Horních Počernic najde někdo, kdo by rád pracoval s dětmi nebo nám
nějak odborně pomohl, rádi ho u nás přivítáme.

TĚŠÍME SE NA VÁS, DĚTI i DOSPĚLÍ.
Jana Dudkova

ředitelka MDDM

ti

Vážení bývalí žáci, pedagogové a spoluobčané,
dovolte mi, abych Vás prostřednictvím Hornopočernického zpravodaje pozvala 8. září 1994 v

15.00 hodin do základní školy Spojenců 1408 v Horních Počernicích, kde se bude konat oslava 60.
výročí otevření školní budovy s tímto programem:

1. Slavnostní uvítání
2. Kulturní vložka
3. Veřejná prohlídka školy
4. Zahradní slavnost

Mgr. N. Blesková

DOMEČEK
Votuzská 322, Praha 9-H.Počernice
tel. 86 36 26

Od září 94 přijmeme lektory angličtiny a němčiny na plný i částečný úvazek
nebo s živnostenským listem + výtvarné výchovy na jedno odpoledne v týdnu.

VEŠKERÉ INFORMACE NA VÝŠE UVEDENÉ ADRESE !



INZERCE INZERCE INZERCE INZERCE

Vojenské stavby a.s.
odštěpný závod DOZA
Horní Počernice
Lukavecká 1732
193 00 Praha 9

PŘIJMOU
- lakýrníka
- zámečníky - svářeče
- železáře
- pomocného sklenáře
- skladového dělníka (vysokozdv. vozík)
- chemika pro úpravu vody
- klempíře do údržby
- zedníka do údržby
- přípraváře práce na výr. plastových oken

Zájemci se mohou přihlásit na personálním odd. na výše uvedené adrese nebo na tel. č.
685 50 54 a 86 52 41 - 7, linka 397, u pí Léblové

Pragotron Praha s.p.
Poděbradská 22
180 39 Praha 9

PRAGOTRON PRAHA

p r i j m e:
pro pracoviště v Horních Počernicích referenta (referentku) odbytu, US/V (i absolventa), znalost
jednoho světového jazyka.
Informace na tel. 685 65 44

PRODÁM PB LÁHEV 33 KG. TEL. 685 58 94.

AUTOŠKOLA TRIUMF
výcvik sk. M, A, B, A+B, kondiční jízdy

H.Počernice, Třebešovská 2255, tel. 685 54 57. po - pá 18.00 - 22.00 hod (a průběžně celý den).

10



INZERCE INZERCE INZERCE INZERCE

PROGRES SERVIS

PROGRES SERVIS, Jívanská 633, Horní Počernice
p ř i j m e do pracovního poměru řidiče. Podmínky: řidičský průkaz skupiny C, fyzická zdatnost.
Nástup možný ihned. Tel. 685 50 02

PROGRES SERVIS - PRODEJNA ELEKTRO
přijme prodavače se znalostmi v oboru elektro. Informace na tel. 685 50 02

PROGRES SERVIS - velkoobchod elektro
p ř i j m e pro pracoviště v areálu drůbežáren XAVEROV pracovnice do odbytu. Požadujeme práci s
PC. obchodní talent a schopnost jednání s lidmi. Veškeré informace na tel. 74 26 41 - 9 linka 303. 304.

ITI6TROS s.r.o.
Velkoobchod stavebními hmotami a hutním materiálem.
Bystrá ul. 2243, 193 00 Praha 9 - Horní Počernice
Nabízí k okamžitému odběru široký sortiment

- stavebních materiálů a potřeb pro stavebníky
- hutních materiálů
- elektroinstalačních materiálů

Na přání zákazníka možnost dopravy na místo určení.
Pro maloodběratele je otevřena maloobchodní prodejna.
Velkoodběratelům prodej přímo ze skladu.
Dále nabízíme: - vagónovou vykládku na vlastní železniční vlečce

- skladové služby
- komplexní zásobování stavby na objednávku

Tel: sklad 685 67 48, prodejna 860 733, doprava 860 301, obch. úsek 685 57 56

Sobotní prodej 7-12 hod.

i i



INZERCE INZERCE INZERCE INZERCE
Firma A T I M E X S.r.O. přijme muže i ženy na výrobu laminátů,

osmihodinová pracovní doba
informace na tel. 86 56 635 a 86 56 646

Realitní kancelář
Ing. Vladimír Matýsek

zajišťujeme komplexní služby v oblasti
prodeje, koupě a pronájmu všech druhů

nemovitostí
Lhotská 2203
Praha 9 - Horní Počernice
tel/fax 02/685 56 33

Zveme Vás do nově otevřené prodejny školních potřeb a papíru
v Běluňské ul. 1842 vedle galanterie.

Otevřeno: Po - Pá 8.30 - 12.00,13.00 - 18.00 hod.

TISKÁRNA

přijme

PRAGA PRINTs.r.o.
Horní Počernice (areál Drůbežářských závodů Xaverov)

- ženy na zpracování do knihárny
- tiskaře s praxí pro čtyřbarevný ofset
- uklízečky

Informace na tel.: 74 39 95, 74 26 41, linka 401
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Votuzská 322, 193 00 Praha 9 - Horní Počernice, tel. 86 36 26

zápis do kursů
na školní rok 1994/95 se koná v KS Domeček

1. - 9. září v době od 15.00 -19.00 hodin (ve všední dny)

Nabídka:

ANGLIČTINA (děti od předškolního věku,
dospělí od začátečníků až po konverzaci)

NĚMČINA (dospělí začátečníci i pokročilí)
POHYBOVÁ VÝCHOVA (pro děti od 5 let a starší)
VÝTVARNÁ VÝCHOVA (pro děti od 5 let a starší)
DIVADELNÍ ŠKOLA (pro děti od 8 let a starší)

DOPLŇUJÍCÍ ZÁPIS DO VOLNÝCH KURSŮ SE BUDE KONAT AZ
DO KONCE ZÁŘÍ KAŽDÉ PONDĚLÍ OD 9.00 DO 18.00 HODIN
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Kino OKO
Program na měsíc září 1994

2.pá.
3.so.
4.ne.

5.po.
6.út.

9.pá.
lO.so.

11.ne.

Voyeur

Nexus
Fantastický film

Blade Runner
Sci-fi

Bleskový Jack
Komedie o dvou psancích

12.po.
13.út.

16.pá.
17.so.
18. ne.

19.po.
20.ÚL

23.pá.
24.so.
25. ne.

26.po.
27. út.

3O.pá.
l.so.
2. ne.

Dennis - postrach okolí
Komedie

Pomsta jedné plavovlásky

Záblesk ve tmě
Thriller

Muž bez tváře
Drama

Ještě větší blbec, než jsme doufali
V hl.roli Luděk Sobota

Bláznivá střela 33 1/3: Posl.trapas
Americký film

It. Mládeži do 18 let nepř.

ČR Mládeži do 12 nevh.

USA Mládeži do 12 let nevh.

USA Mládeži příst.

USA Mládeži do 12 let nevh.

FR. Mládeži příst.

USA Mládeži do 15 let nepř.

USA Mládeži do 12 let nevh.

ČR Mládeži do 12 let nevh.

USA Mládeži příst.

Změna programu vyhrazena
Hrajeme ve všední dny od 20 hodin, v neděli od 17.30 a 20 hodin.
Předprodej vstupenek v úterý a pátek
tel. 685 60 50
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0 ČESKOMORAVSKÁ ©

I Spalovna
I Tesla Hloubclín
i Kbelská
1 Sídliště Hloubčtín
1 Lehovec
1 Svatojánská
i Chlumecká
1 Chvály
i Vojická
i Nádr.Horní Počernice
1 Lukavecká
i Votuzská
1 NA KOVÁRNĚ
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© NA KOVÁRNĚ ©
1 Votuzská
1 Lukavecká
i Nádr.Horní Počernice
1 Vojická
1 Chvály
1 Chlumecká
1 Svatojánská
1 Lchovcc
1 Sídliště Hloubčtín
1 Kbelská
1 Tesla Hloubčtín
1 Spalovna
1 Harfa
1 ČESKOMORAVSKÁ
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© ČESKOMORAVSKÁ ®
1 Harfa
i Kbelská
1 Lehovce
1 Svatojánská
1 Chlumecká
1 Chvály
1 Na Clivalcc
i Na Vyhlídce
I SVEPRAVICE
[ Závod Vclaz
i Ke Xaverovu
1 XAVEROV
1 ZAVOĎ PSVS

Vysvětlivky:
fe = jede jen do zastávky

Svépravice

* — jede jen do zastávky
Xaverov
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® ZÁVOD PSVS ®
1 Xaverov
1 Ke Xaverovu

7xí v od Voííi7
1 Svčpravice
1 Na Vyhlídce
1 Na Clivalcc
1 Chvály
i Chlumecká
1 Svatojánská
1 Lehovec
1 Kbelská
i Harfa
4 ČESKOMORAVSKÁ

Vysvětlivky:
v sobotu a v neděli

je linka v provozu pouze v úseku
Xaverov - Českomoravská
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1 ČESKOMORAVSKÁ
1 Harfa
i Kbelská
1 Lehovce
1 Svatojánská
1 Chlumecká
1 Chvály
1 Na Chvalce
I Na Vyhlídce

© Svépravice ®
1 Závod Velaz
1 Ke Xaverovu
i XAVEROV
i ZÁVOD PSVS

Vysvětlivky:
* = jede jen do zastávky

Xaverov
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1 ZÁVOD PSVS
i XAVEROV
1 Ke Xaverovu
1 Závod Velaz

® SVÉPRAVICE ®
i Na Vyhlídce
i Na Chvalce
1 Chvály
1 Chlumecká
i Svatojánská
4 Lchovec
1 Kbelská
I Maria

. i ČESKOMORAVSKÁ

222
PONDĚLÍ - PÁTEK

0
1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23

'-,5

33 16 29

I

LA2
38 |21 |34 |47

30 13 |26 |39
37 | 26

17 |47

17 |47
17 47
17 147
17 |47
13
33

34

52

49
16 S 29 | 4 2

38 |21 |34 |48
30 14 128 | 4 2

17 139

39 |41
31 50

20 |49

19 |59

- 8

55

52 I

i

55

u58

I

SOBOTA + NEDĚLE

0
1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23

',5
53

12 |51

37

13 |43
13 |43
13 |43
13 |43
13 |43
13 |43
13 143
13 143

14 149
?4 |59
17
50

13
18

50

[_

|



© ČESKOMORAVSKÁ
4 Špitálská
4 ČKD Elektrotechnika
4 ČKD Trakce
4 Nový Hloubčtín
4 Svatojánská
I Chlumecká
I Chvály
4 Na Chvalce
1 Vysokovská
4 Jeřická
4 BĚLUŇSKÁ
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<© BĚLUŇSKÁ ©
4 Jeřická
4 Khodlova
4 Sekeřická
1 Vojická
4 Chvály
4 Chlumecká
4 Svatojánská
4 Nový Hloubčtín
4 ČKD Trakce
4 ČKD Elektrotechnika
4 Špitálská
4 ČESKOMORAVSKÁ
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© ČESKOMORAVSKÁ ®
i Spilíilská
4 ČKD Elektrotechnika
1 ČKD Trakce
] Nový HloubStín
i Svatojánská
1 Chlumecká
i Chvály
1 Vojická
i Nádr.Horní Počernice
1 Lukavecká
1 Votuzská
1 +Třer>cšovská
4 VE ZLIBKU

Vysvětlivky:
+ Zastavuje na znamení,

znamení prosím dávejte řidiči včas.
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© VE ŽLÍBKU ®
1 + Třebešovská
4 Votuzská
4 Lukavecká
4 Nádr.Horní Počernice
4 Vojická
4 Chvály
4 Chlumecká
4 Svatojánská
4 Nový Hloubčtín
4 CKD Trakce
4 ČKD Elektrotechnika
4 Špitálská
4 ČESKOMORAVSKÁ
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znamení prosím dávejte řidiči včas.
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© LEHOVEC ©
i Hejlmanská
I Generála Janouška
i Doležalova
I Kapitána Stránského
i SídliSte Černý Most 11
i Chlumecká
i Chvály
I Vojická
1 Nádr.Horní Počernice
i Votuzská
1 NA KOVÁRNĚ
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© NA KOVÁRNĚ ©
4 Votuzská
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